STAVBA POHLAVNÍHO ÚSTROJÍ
Mužské: varlata -> nadvarlata -> chámovody -> močová trubice
Spermie = mužská pohlavní buňka, velmi malá, samostatně pohyblivá
Tvorba spermií začíná v pubertě a pokračuje do vysokého věku, tvoří se v mnohamilionových množstvích 
Testosteron – mužský pohlavní hormon. Řídí růst vousů, změny hlasu, růst svalové hmoty… 

Ženské: vaječníky -> vejcovody -> děloha -> pochva
Vajíčko = ženská pohlavní buňka, velká, samostatně nepohyblivá 
Uvolňování vajíček začíná v pubertě a pokračuje asi 30 let. Počet vajíček je omezený, asi 400.
Estrogen – ženský pohlavní hormon. Řídí tvorbu děložní sliznice, růst prsou, menstruaci …
POČETÍ = OPLOZENÍ

K oplození dochází ve vejcovodu splynutím jednoho vajíčka s jednou spermií.

Každá tělní buňka obsahuje 23 párů chromozomů (= dědičné hmoty)

Každá pohlavní buňka obsahuje polovinu = 23 chromozomů 

=> oplozením dojde k vytvoření kompletní sady => zárodek získá polovinu vloh od matky a druhou polovinu od otce.

Genotyp = soubor vrozených vloh

Fenotyp = soubor vloh, které se v průběhu života projeví

Skryté vlohy = projeví se možná až v příštích generacích

Genetika = věda o dědičnosti, jejím zakladatelem byl Johann Gregor Mendel.

